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Oppgave 1.

Finn en endelig tilstandsmaskin over alfabetet {a, b, c} som aksepterer et ord
w hvis og bare hvis w ikke inneholder abc som et delord.

Oppgave 2.

La a1, . . . , a25 være positive hele tall slik at

25∑
k=1

ak < 50.

Vis at det finnes i ≤ j ≤ 25 slik at

j∑
k=i

ak = 25.

(Fortsettes side 2.)
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Oppgave 3.

a) Finn alle tallfølger {an}n∈N som tilfredstiller rekurrensrelasjonen

an = 2an−1 + 3an−2.

b) Et jernbaneselskap eier tre typer vogner med fire hjulpar og to typer
vogner med to hjulpar, samt en type lokomotiv.
Finn et uttrykk for hvor mange forskjellige tog selskapet kan sette opp,
n̊ar et tog best̊ar av lokomotiv og av vogner med tilsammen 50 hjulpar.

c) Vi ser at

4|(3 + 1), 4|(32 − 1), 4|(33 + 1) og 4|(34 − 1).

Formuler en generell p̊astand basert p̊a denne observasjonen.
Vis p̊astanden ved induksjon og bruk p̊astanden til å vise at svaret du
fikk i b) er et helt tall.

Oppgave 4.

Vi definerer en relasjon R p̊a potensmengden til {1, 2, 3} ved

ARB ⇔ det finnes en en-til-en (injektiv) funksjon f : A → B slik at
a ≤ f(a) for alle a ∈ A.

Vis at R er en partiell ordning og tegn Hasse-diagrammet til R.

Oppgave 5.

En preordning er en relasjon R p̊a en mengde X som er refleksiv og transitiv
(men ikke nødvendigvis antisymmetrisk). Hvis R er en preordning, definerer
vi relasjonen R̃ ved

aR̃b ⇔ aRb ∧ bRa.

Vis at R̃ vil være en ekvivalensrelasjon.
Et eksempel p̊a en preordning p̊a mengden av hele tall ≥ 2 er

aRb ⇔ ethvert primtall som er en faktor i a er ogs̊a en faktor i b.

Finn to forskjellige tall som er R̃-ekvivalente. Beskriv ekvivalensklassen til
32.
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